
 
Прочетете текста и изпълнете задачи от 1. до 3. 
 

Дъбът е род двусемеделни растения, включващ няколкостотин вида широколистни 
дървета и храсти. Разпространен е в Северното полукълбо от студените ширини до 
тропичните райони на Азия и Северна Америка и включва както листопадни, така и 
вечнозелени видове. От разпространените в Европа 17 вида дъб у нас се срещат 
естествено само 7 вида, те спадат към семейство букови и са следните видове: горун,  
благун,  летен дъб,  цер,  космат дъб,  лъжник, пърнар. 
 
 

1. Преобразувайте обособената част от първото изречение в подчинено 
определително изречение. 

………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 
 
Отговор: Дъбът е род двусемеделни растения, който включва няколкостотин вида 
широколистни дървета и храсти. 
 
2. Какво е по състав последното изречение от текста? 
А) сложно смесено 
Б) сложно съставно  
В) просто разширено 
+Г) сложно съчинено 

 
3. Като използвате информацията от текста, посочете прилагателното име, с 

което може да бъде заменена подчертаната дума в изречението: 
 
„Но когато минуваше из церовата гора, та да слезе към Искъра, из нея излезе някакъв 
момък в чудати опнати дрехи, с ширити по гърдите и с пушка; лицето му беше 
измахнато и бледно.” 
 
церовата – ……………………………………………………………………………… 
 
Отговор: дъбовата. 
 
 
Десислава Петрова Иванова, ученичка в 8. клас на ЕГ „Проф. д-р Асен Златаров”, 
Велико Търново 


